

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 14 (6312)

Воскресенье, 1 февралл 1970 года

Цена 2 коп.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

В КОЛХОЗАХ нашего района, как и по всей стране, начинаются отчетные и отчетно-выборные собрания. На них труженики села подведут итоги работы за минувший год, наметят планы на будущее.

Первое такое собрание состоялось в колхозе «Заветы Ленина». Труженики этого хозяйства хорошо поработали. Урожай зерновых составил по 13,4 центнера с гектара, картофеля — по 123, льноволокна — по 3,8 центнера. Возросла продуктивность скота. Выполнены планы-заказы государства по продаже продуктов полеводства и животноводства. Возросли денежные доходы.

Вместе с тем на собрании шел разговор и о нерешенных вопросах, вскрыто много недостатков в работе полеводов, животноводов, механизаторов. Отмечалось, что недостаточно четко поставлен учет материальных ценностей и горюче-смазочных материалов.

Собрание, обсудив отчет правления и ревизионной комиссии, наметило конкретные мероприятия по выполнению социалистических обязательств на ленинский юбилейный год.

Отчетные и отчетно-выборные собрания были и остаются очень важным хозяйственно-политическим мероприятием в борьбе за новый подъем сельского хозяйства, за повышение трудовой активности колхозников. Успех их проведения зависит от тщательной подготовки. Партий-

ные организации, депутаты Советов должны проследить, чтобы правильно был составлен годовой отчет, хорошо подготовлены доклады правления и ревизионной комиссии.

Нужно сделать так, чтобы в обсуждении итогов работы за год приняли участие все колхозники. Как правило, вначале должны пройти собрания в бригадах, звеньях, среди работников ферм, где колхозники обсудят все интересующие их вопросы. В этом помогут им советы бригад, бюро экономического анализа. Там, где помещение не позволяет вместить всех колхозников, пройдут собрания уполномоченных.

Следует отметить, что в ряде хозяйств итоги неутешительны, колхозники работали ниже своих возможностей. Так, в колхозе «Красный пахарь» денежный доход против 1968 года снизился на 24 тысячи рублей, а план доходов прошлого года выполнен на 86 процентов. В результате для строительства, для расчета с колхозниками правление вынуждено обращаться к государству за ссудой. Сложилось подобное положение и в других хозяйствах. Естественно, на собраниях и должна идти речь о причинах низкой урожайности и продуктивности скота и других неполадках.

Труженики села приняли социалистические обязательства на последний год пятилетки. Они выше результатов минувшего года. Но возможности для выполнения их есть.

Особенно много придется поработать членам колхозов «Родина», «Организатор», имени Жданова, «Ленинский путь», где получена низкая урожайность всех сельскохозяйственных культур.

Много неиспользованных резервов в животноводстве. Из-за плохого кормления и содержания в колхозах «Родина», «Красный Октябрь», имени Мичурина низка продуктивность молочного стада. Не везде применяется интенсивный откорм животных. Из колхозов «Авангард», «Красное Заречье» и других хозяйств государству отправляется неупитанный, мелковесный скот.

Об этих и других недостатках, о конкретных мероприятиях по их устранению и следует вести разговор на отчетных и отчетно-выборных собраниях.

На собраниях колхозники примут свой Устав. Он сыграет огромную роль в правильном использовании земли, всех материальных и моральных стимулов для дальнейшего подъема общественного хозяйства. Надо добиться, чтобы неуклонно проводился в жизнь каждый пункт этого документа.

Собрания изберут состав правлений и ревизионных комиссий колхозов. Выборы должны проходить в обстановке соблюдения принципов колхозной демократии. Думается, что колхозники по-серьезному подойдут к выборам своих руководящих органов, наметят правильную программу действий по выполнению принятых обязательств.

## В ЗАКРОМАХ — БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

От степени подготовленности и сохранности семян зависит урожай колхоза. Мы постарались, чтобы они содержались в надлежащем порядке. Кладовщик Анна Дмитриевна Иванова, которая работает третий год, коммунист, член народного контроля, к своему делу относится добросовестно.

На складе хранится 65 тонн семенного ячменя сорта «вишер», 22,5 тонны овса сорта «победа», 12 тонн гороха, 25 тонн льносемян, 12 тонн люпина «быстрорастущий-4», 48 центнеров семян клевера, 23

тонны озимой ржи. Такое количество семян требует к себе большого внимания.

Каждая культура поступала в склад строго по партиям. Льносемена затарены в мешки и сложены в штабеля. Остальные семена хранятся в отдельных отсеках. Все культуры пронумерованы по партиям, на каждом отсеке или штабеле имеются этикетки, на которых указаны наименование, сорт,

репродукция, номер и вес партии, результаты анализов.

В засеках установлены приспособления для определения температуры семян, и в случае ее повышения зерно сразу же перелопачиваем. В солнечные дни через открытые окна склад проветривается.

По результатам проверки все семена кондиционные и соответствуют второму и третьему классам.

О. Митрофанова,  
агроном колхоза  
имени Любимова.

## Работы механизированы

Механизированный отряд машинно-мелиоративной станции усиливает помощь колхозам и совхозам района в вывозке органических удобрений. С начала трехмесячника вывезено около четырех тысяч тонн навоза в колхозе «Организатор».

Успешно ведутся работы в совхозе «Салют». На вывозке органики занято 6 тракторов. Механизирована погрузка и разгрузка удобрений. Это позволило вывезти га поля совхоза более 5 тысяч тонн торфа.

В. Буланов.



МОСКВА. Памятник В. И. Ленину в Кремле.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

## Совещание-семинар идеологических работников в Пскове

28 января областной комитет КПСС провел в Пскове совещание-семинар идеологических работников.

На совещании присутствовали секретари райкомов, горкомов партии и комсомола, ведающие вопросами идеологической работы, а также заместители председателей горисполкомов и райисполкомов; редакторы районных газет, областного радио и телевидения; заведующие районными отделами культуры; секретари городских и районных организаций общества «Знание»; председатели обкомов профсоюзов, руководящие работники областных идеологических учреждений и организаций; внештатные лекторы и докладчики. В работе совещания приняли участие члены бюро обкома КПСС, ответственные работники облизполкома, а также инструктор ЦК КПСС А. Т. Иванов.

С докладом «Тезисы ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина и задачи партийной пропаганды» выступил секретарь обкома партии Г. П. Веселов. Доклад «Итоги выполнения социалистических обязательств в 1969 году и задачи по дальнейшему улучшению организаторской и политической работы среди трудящихся области» сделал первый секретарь областного комитета КПСС И. С. Густов.

Затем состоялся обмен опытом идеологической работы, в ходе которого выступили секретарь Псковского горкома КПСС Н. П. Андрианов, секретарь Великолукского горкома партии Н. Г. Голубина, заведующий отделом пропаганды и агитации Невельского райкома КПСС Я. И. Горский, секретарь правления Опочецкой районной организации общества «Знание» К. С. Шевкопляс, секретарь Стругоокрасненского райкома ВЛКСМ Н. Н. Корныльева, секретарь Великолукского райкома партии Н. В. Светлова, заместитель председателя Островского райисполкома Н. И. Егоров, секретарь Палкинского райкома КПСС Н. И. Суприкайнен, секретарь Печорского райкома партии В. Д. Шевель.

## ЗАБОТЫ МОЛОДОГО БРИГАДИРА

После окончания Себежского сельхозтехникума Алексей Суворов стал работать бригадиром в колхозе «Вперед». Много сейчас забот у молодого бригадира. Идет подготовка к весне, и бригада Алексея занята доставкой на поля удобрений. С начала года вывезено 145 тонн навоза и 50 тонн торфа. Отлично трудятся комсомольцы Ю. Беликов и А. Сорокин, вернувшиеся из рядов Советской Армии.

Требует много внимания и молочнотоварная ферма. Но везде успевает быть молодой бригадир, всегда он в курсе дел своей бригады.

А. Савельев.

## Историки на родине В. И. Ленина

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). 28 января здесь начала работу научная сессия отделения истории Академии наук СССР, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Открывший сессию академик Е. М. Жуков подчеркнул, что ученые считают для себя большой честью проведение сессии на родине великого В. И. Ленина.

С докладом «Ульяновск — родина В. И. Ленина» выступил первый секретарь обкома КПСС А. А. Скоцилов.

Затем участники сессии заслушали доклад академика П. Н. Поспелова «В. И. Ленин и создание партии нового типа».

## НАЗНАЧАЮТСЯ ВЫБОРЫ

Исполком райсовета доводит до сведения избирателей Норкинского избирательного округа № 16 о том, что 15 февраля в этом округе состоятся выборы в районный Совет депутатов трудящихся вместо выбывшего депутата.

ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ

«ДЕНЬ МОЛОДОГО ДЕПУТАТА»

На прошлых выборах впервые избрано депутатами в Советы 198 человек. Для этого контингента исполком райсовета провел на днях в Опочке «День молодого депутата».

Присутствующие депутаты прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил директор четвертой средней школы В. У. Ульянов. О работе, которую необходимо проводить депутату в своем Совете и на избирательном участке, рассказала секретарь исполкома райсовета О. И. Иванова.

Каждый коллектив города села принял на последний год пятилетки социалистические обязательства. Оказать помощь руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов в успешном претворении жизни намеченного призвания депутаты. Об этом и говорил председатель исполкома райсовета С. Ф. Кузин.

Роли депутатов в благоустройстве города и сел посвятив свое выступление А. В. Соловьева — архитектор района.

В заключение депутаты обменялись опытом работы.



изводство сыпучими материалами. НА СНИМКЕ: В. П. Ермолаев. Фото Ю. Орлова.

Платежи — досрочно

Каждый колхозный двор платит сельхозналог за пользование приусадебным участком. Сумма обложения небольшая. Но она полностью идет в наш местный бюджет. Планом на 1970 год предусмотрено получить доход по этой статье 16 400 рублей.

Кроме того, бюджет пополняется за счет отчислений от страховых платежей, самообложения.

Все эти средства идут на финансирование школ, медицинских пунктов, клубов, библиотеки.

Население сельсовета хорошо знает, что, чем раньше поступят средства в бюджет, тем лучше будут обеспечиваться потребности этих учреждений и организаций. Поэтому многие колхозники вносят платежи досрочно.

В этом году инициаторами досрочной уплаты платежей яви-

лись труженики колхоза «Путь к коммунизму». На днях здесь проходила выдача дополнительной оплаты за сверхплановые доходы от льна и продуктов животноводства. Полностью рассчитались по сельхозналогу, страховым платежам и самообложению депутат районного Совета Мария Николаевна Георгиева, депутаты сельсовета Нина Степановна Андреева, Петр Антонович Антонов. Примеру их последовали бригадиры колхоза Андрей Федорович Федоров, Геннадий Иванович Иванов, Виктор Павлович Павлов, председатель месткома Александр Петрович Петров и многие другие колхозники.

Всего от колхозников поступило в бюджет 2500 рублей. Члены первой бригады, которой руководит М. Н. Георгиева, внесли 90 процентов положенной суммы.

А. Иванова, председатель исполкома Пригородного сельсовета.

Несколько раз в день по улицам Опочки проходит мощный трактор «К-750». За рулем его молодой коммунист Вячеслав Павлович Ермолаев, депутат городского Совета.

Ермолаев работает трактористом на заводе железобетонных конструкций, обеспечивает про-

ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО

Довести содержание Тезисов ЦК КПСС до сознания каждого труженика — такую задачу поставила перед собой наша колхозная партийная организация.

К пропагандистской работе по их разъяснению привлечены колхозные специалисты, интеллигенция села. Политинформаторы, агитаторы свои беседы увязывают с практическими делами колхозников по подготовке к весне.

Учителя Лобовской начальной школы Н. В. Петрова и Е. Ф. Иванова ознакомили с Тезисами ЦК КПСС тружеников первой бригады, агроном Н. М. Егорова — четвертой. К изучению Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» приступили коммунисты, повышающие свой идейно-политический уровень в школе основ марксизма-ленинизма.

П. Павлова, секретарь парторганизации колхоза «Урожай».

СОБРАНИЕ АКТИВА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Позавчера в райкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива промышленных предприятий, на котором обсуждены итоги работы коллективов промышленных предприятий, строительных и других организаций за 1969 год и намечены задачи на 1970 год.

С докладом выступила М. М. Степанова — второй секретарь РК КПСС.

В обсуждении доклада приняли участие: М. Д. Костина — начальник автоколонны № 1300, А. М. Васильев — председатель рабочего комитета ремзавода, Н. А. Новицкий — директор смешторга, А. В. Васильева — секретарь комсомольской организации хлебокомбината, А. С. Барминов — главный инженер ПМК-538, Л. И. Макаренко —

бракер филиала объединения «Север», А. Д. Рябиков — секретарь парторганизации района электрических сетей, С. П. Увин — директор льнозавода, С. Ф. Кузин — председатель исполкома райсовета.

В редакцию пришло письмо

На территории колхоза имени Любимова, в деревне Н. Дупли, находится хлебопекарня. Из нее в магазин завозят хлеб. Но какой? То сырой, то горелый. Происходит это потому, что работники пекарни не дорожат маркой своей продукции, кочегары приходят на работу пьяные и спят, а заведующая А. Иванова мирится с этим. Не принимает действенных мер к наведению санитарного порядка в пекарне и медицинский

ЭТО строки из письма, поступившего в редакцию. Его авторы указывают и другие факты, которые, по их мнению, ухудшают качество продукции.

Побываем, однако, в пекарне. Кирпичное здание в Н. Дуплях — единственное. В нем и размещается пекарня. Войдя в нее, складывается впечатление, что это не хлебопекарня, а какое-то кустарное предприятие. Присмотревшись, заметите, что хлеб здесь пекут такими методами, как лет тридцать тому назад.

Закоптелые стены, сырые углы, выбитые стекла в рамках, наставленные на окна банки, замызганные стулья. Все это создает неприглядный вид.

Заведующая А. Иванова предлагает белоснежный халат и начинает знакомить со своим хозяйством. Сразу же у входной двери стоит вагонетка с теплым печеным хлебом.

Внешний вид его, — замечает заведующая, — не из приятных, но на вкус хлеб хороший.

Рядом стоит длинный стол, дежа с тестом. Здесь работают мастер Е. Николаева и подручная Л. Федорова. Одна из них взвешивает тесто и кладет в формы, другая устанавливает их на вагонетки. Обе в своей теплой одежде, без халатов.

Заполненные вагонетки подкатили и поставили рядом с печками, ближе к теплу, чтобы подошло тесто. В пекарне холодно и в других местах тесто плохо подходит. Это, конечно, сказывается на качестве хлеба. Возле печки поставили на согревание и мешок муки.

Возле одной из стенок прямо на полу наставлены ящики с печеным хлебом. Экспедитор

Н. Морозова начала переносить их в экспедиторскую и на ходу замечает:

— Это в больнице чистота, а у нас кругом пыль. Но разница между мучной пылью и грязью все-таки есть. Именно в пекарне преобладает последнее.

— Это наш склад, — говорит заведующая. — Но там очень холодно и часть мешков с мукой храним прямо на пекарне. Из механизмов есть мукосеятель и тестомес. Но часто не бывает электрического тока и месить приходится вручную.

Экспедиторская, если ее можно так назвать, размещена в холодной сырой комнате. В ней стояли вагонетки с хлебом, вид у которого неприглядный: одни буханки бледные, другие — с горелой коркой, все они потрескавшиеся.

В пекарне есть две печки. Кочегары их топят на газок: один раз сильно натопят, другой — слабее, поэтому и хлеб такой получается.

Пекарня плохо подготовлена к зиме. Правда, топливо есть: брикетный торф и дрова, а вот двери, окна не утеплены. В помещении холодно, работать в спецодежде невозможно. Не удивительно, что и в день нашей проверки, 28 января, все работали без халатов, в ватниках.

На наш вопрос: почему население жалуется на качество хлеба, мастер Е. Николаева ответила:

— Стараемся, но иногда получается и неважно. Сами видите, какие условия для работы.

Из пекарни мы отправились в Лаптевский магазин. Стоящие в очереди покупатели неслучайно отозвались о хлебе, поступающем

Почему такой хлеб?

из Дуплевской пекарни. Если он полежит день, то разрезать его ножом невозможно.

Заведующая магазином Цветкова пояснила, что по графику в магазин хлеб должны завозить три раза в неделю. Но вместо пятисот килограммов приходится брать триста. Не пользуется спросом он у населения. Хлеба напекли, а его не берут, поэтому два дня пекарня не работала. Буханки нестандартные и приходится продавать на вес, хотя в пекарни получила по счету. Вес пяти буханок оказался 4850 граммов. А ведь накануне в пекарне была товаровед райпо, неужели она ничего не заметила?

А вот какие отзывы о хлебе дают специалисты колхоза имени Любимова. Агроном О. Митрофанова сказала:

— Обидно за то, что из хорошей муки не могут испечь хлеб, который бы с удовольствием кушал.

Ее дополняет зоотехник М. Гаврилова:

— Охотно кушаю хлеб, при-

везенный из Опочки. А из местной пекарни не хочется покупать.

Нельзя сказать, что медики не бьются над качеством хлеба. В санитарном журнале есть их письма. Их интересует одна сторона: санитарное состояние, обращая внимание на качество продукции. С этими записями работники пекарни смирились. Учат проверять хлеб — и все остается по-прежнему. Не раз записывалось, что хлеб нельзя хранить на полу, работать без спецодежды.

С людьми, которые называются в письме, побеседовать не удалось (работала другая смена). Однако из разговоров чувствуется, что отдельные кочегары приходят нетрезвыми и пьянотапливают печи. А в результате — негодная продукция.

Пора руководителям райпо присмотреться к работе пекарни и сделать соответствующие выводы. Сколько же можно слышать жалобы населения?

И. ГУЛЬК

По следам неопубликованных писем

Житель деревни Сменово Любимовского сельсовета А. В. Васильев в присланном в редакцию письме сообщил, что в электросети очень высокое напряжение, ввиду чего выходят из строя телевизоры, быстро перегорают осветительные приборы.

Письмо было направлено в район электрических сетей. Начальник Опочечского сетевого участка Г. К. Клейменов сообщил, что после подключения сетей Опочечского района к системе «Ленэнерго» перенапряжение в деревне Сменово имело место. 24 января напряжение в сети доведено до нормы.

Житель деревни Катково Лобовского сельсовета Е. Трофи-

мов высказал недовольство работой грузотакси по маршруту Опочка—Катково. Оно раньше времени уходит с остановок, всегда переполнено. Автор письма спрашивал: нельзя ли пустить дополнительное грузотакси в деревни Подлипые?

Ответ получен из автоколонны № 1300. Начальник пассажирской колонны И. Федоров сообщил, что письмо обсуждено на собрании шоферов грузотакси. На допущение подобного шофером не указано.

Проверкой билетно-учетных листов установлено, что в норме на грузотакси 24 человек всегда продается билетов меньше. А поэтому открыв дополнительный маршрут Г. Г. Г. нет необходимости



Заслуженный деятель искусств УССР Киевский композитор Игорь Шамо — автор многих симфонических, инструментальных произведений, а также более 150 песен о советской молодежи. За создание вокальных циклов «Страна Комсомолия», сюиты для хора «Самоцветы родного края», песни «Стоит над Волгою курган» И. Шамо выдвинут на соискание Государственной премии Украинской ССР имени Т. Г. Шевченко. Фото Е. Малишевского.

# К новым рубежам, животноводы!

## Говорят делегаты съезда ПЯТИЛЕТКУ ВЫПОЛНИМ

Зоотехник колхоза им. Любимова  
М. Ф. Гаврилова

Социалистические обязательства 1969 года по производству и продаже животноводческих продуктов труженики ферм нашего колхоза выполнили успешно. Производство молока составило 117 процентов, мяса — 113 процентов, в том числе свинины — 139 процентов.

Обязательства по продаже государству молока выполнены на 103 процента, мяса на — 102, в том числе свинины — на 105, и шерсти — на сто процентов. Надой молока на одну фуражную корову составил 2540 килограммов — на 231 килограмм больше, чем в 1968 году.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду наших доярок.

Лучших результатов добились пастухи Козинской фермы Геннадий Петрович Петров и Василий Леонтьевич Михайлов. Они обеспечили в пастбищный

период надой на корову по 1730 килограммов молока.

Много поработал гуртоправ Алексей Федорович Буслов, который от каждой из 118 закрепленных голов молодняка крупного рогатого скота добился среднесуточного привеса по 765 граммов и обеспечил продажу государству 31 тонны мяса. Средний вес каждого животного при сдаче составил 311 килограммов.

Свинарки Пелагея Корнеевна Быстрова и Александра Андреевна Петрова откормили по 104 свиньи средним весом по 105 килограммов каждая.

Хороших показателей добились телятницы А. Н. Иванова, В. М. Дмитриева и другие.

Чистый доход от животноводства составил 59 тыс. рублей. Есть все основания к тому, что пятилетка по производству продукции животноводства будет выполнена.

## Свой племенной скот

Телятница колхоза «XXI партсъезд»  
А. Г. Алексеева

В последнее время в нашем хозяйстве стало больше уделять внимания племенной работе. Телки для воспроизводства стада отбираются только от высокопродуктивных коров. Ухаживать за ними поручили мне.

Для успешной работы созданы все условия. На выпойку каждой телки, предназначенной на племя, расходуется 260 литров молока, около двух тонн обрат. Рацион кормления составлен с таким расчетом, чтобы получить в сутки не менее 560 граммов привеса на каждую голову. Работать, конечно, прихо-

дится немало. Но мой труд даром не пропал. В прошлом году добилась среднесуточного привеса каждого животного по 737 граммов. Средний вес каждой головы выращенного молодняка при передаче на другую ферму составил 205 килограммов. По их возрасту это неплохо.

Обращаюсь с призывом ко всем телятницам, а особенно к тем, которые выращивают племенных телок, отдать свои силы, заботу и внимание этому важному делу. Пусть в каждом хозяйстве будет свой племенной скот.

## Выгодное дело

Техник-осеменатор совхоза «Духновский»  
З. К. Озолина

Здесь говорилось о том, что в ряде хозяйств района искусственному осеменению животных не уделяется должного внимания. А между тем это очень выгодный способ и внедрять его надо в каждом колхозе и совхозе. При искусственном осеменении происходит неперенное улучшение дойного стада. Про-

ще осуществляется и переход на более ранние отелы коров.

Я работаю техником-осеменатором три года. За это время накопила некоторый опыт. Он-то и позволяет добиваться хороших показателей. В 1969 году осеменено 309 коров. Стельность — 99 процентов.

Пройден еще один год — четвертый год пятилетия. Каким он был для работников ферм района? Об этом и шел разговор на состоявшемся на днях четвертом съезде животноводов.

Его открыл первый секретарь райкома партии А. И. ИВАНОВ. С рапортами о трудовых делах выступили на съезде председатель колхоза имени Любимова Н. М. ГАТЧЕНКО, зоотехник колхоза «Путь к коммунизму» И. В. ЗАЙЦЕВА. После доклада начальника районного управления сельского хозяйства А. Н. СИЛАЕВА выступили в прениях: директор совхоза «Красный фронтвик» И. Э. МАРКВАРТ, зоотехник колхоза имени Любимова М. Ф. ГАВРИЛОВА, техник-осеменатор совхоза «Духновский» З. К. ОЗОЛИНА, доярка совхоза «Красный фронтвик» Р. Е. БЕЛОУСОВА.

директор племенной станции П. И. КОЗЛОВ, свиарка колхоза «Авангард» Н. Д. ИВАНОВА, мастер маслосырзавода З. В. КОЗЛОВА, телятница колхоза «XXI партсъезд» А. Г. АЛЕКСЕЕВА, главный ветврач района К. А. ШАРАНДО.

В работе съезда принял участие и выступил с речью заместитель начальника областного управления сельского хозяйства В. В. ЧИСТЯКОВ. На съезде животноводов присутствовала делегация Красногородского района — первый секретарь РК КПСС В. С. ЛАПЕНКОВ, председатель колхоза «Путь Ленина» В. И. ИВАНОВ и председатель колхоза «Память Ильича» А. Я. СЕЛЕЗНЕВ.

Большой группе передовиков присвоено звание «Лучший животновод», вручены ценные подарки.

## НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Из доклада начальника районного управления сельского хозяйства А. Н. Силаева

В МИНУВШЕМ году работники животноводства достигли некоторых успехов. Повысилась продуктивность скота. Надой молока от коровы возрос по сравнению с 1968 годом на 113 килограммов. Производство этой продукции увеличилось на шесть процентов, или на 969 тонн.

Хороших показателей в развитии животноводства добились колхозы имени Любимова, «Путь к коммунизму», совхозы «Варыгинский» и «Красный фронтвик».

Оградно отметить, что растет число передовиков. Право быть участниками четвертого съезда животноводов завоевали 213 человек, в то время как на третьем съезде было 198.

Сейчас в хозяйствах подведены итоги работы животноводов за минувший год. Намеченных рубежей достигли 244 доярки, 50 пастухов, 15 телятниц, 13 свинок и ряд других работников.

И все же в развитии животноводства в колхозах и совхозах имеется много недостатков. Район не выполнял план выходного поголовья ни по одному виду скота. Большой сброс скота.

Большой сброс скота допущен в колхозах «Авангард», «Ленинский путь». В колхозе «Красный Октябрь» до плана недосягает 45 коров, в колхозе «Сила» — 20. В колхозе «Зареты Ленина» план выходного поголовья овец выполнен на 37 процентов, а колхозе «Большевик» — на 74 процента.

В минувшем году район не выполнил обязательств по продаже мяса. Это произошло потому, что мало внимания у нас уделяется интенсивному откорму животных. На приемные участки скот поступает маловесный, низкой упитанности. Достаточно сказать, что средний вес одной головы крупного рогатого скота, сданного государству, составляет по области 227 килограммов, а в нашем районе — всего 191 килограмм.

Среднесуточный привес животных на откорме по району составил всего лишь 494 грамма, а в таких хозяйствах, как «Зареты Ленина», «Красный пахарь», 316—364 грамма.

Чтобы обеспечить увеличение продажи мяса государству, надо сдавать скот весом не менее 240—250 килограммов.

Для повышения мясных кондиций необходимо внедрить

промышленное скрещивание животных с быками мясных пород, выделить отдельные откормочные группы, обеспечить кормами, наладить надлежащий уход, а в летний период повсеместно внедрить стойлово-лагерное содержание молодняка крупного рогатого скота. Нельзя допускать забоя молодняка в раннем возрасте.

Особое внимание следует уделить скороспелой мясной отрасли — свиноводству, быстрее решить вопрос об организации репродуктивных ферм для того, чтобы все колхозы были обеспечены молодняком для откорма. Пока же у нас живет тенденция к свертыванию отрасли свиноводства. Если в 1966 году было получено 7660 поросят, то в 1969 году — только 4917.

В целях большей материальной заинтересованности работников ферм принято решение о присвоении животноводам званий мастеров первого и второго классов с повышением заработной платы соответственно на 20 и 10 процентов. Прешло два года со дня выхода этого постановления, но только в восьми хозяйствах проведена переаттестация животноводов.

Особое внимание должно быть уделено воспроизводству стада. Случная кампания — очень ответственное дело. А у нас она зачастую проходит самотеком. И вот результат: из-за плохого кормления, неудовлетворительного использования маточного поголовья и производителей в минувшем году от 7443 коров получено только 6379 телят. В колхозе «Сила», например, на 100 коров получено 65 телят, в колхозе «Красный Октябрь» — 78.

Случку коров и телок затягивать нельзя. Нам выгодно получать приплод телят в ноябре, декабре, январе. Молодняк в это время нарождается, как правило, крепким, жизнеспособным.

В ряде хозяйств отелы коров проходят в поздние сроки. Так, в колхозе «Родина» в четвертом квартале 1969 года не было ни одного отела, хотя на фермах содержится 300 коров.

Важным условием повышения продуктивности скота является улучшение его породных качеств. Но племенной работе в хозяйствах уделяется мало внимания.

Колхозы и совхозы ежегодно испытывают недостаток в кормах. Но надо прямо сказать, что

для увеличения их производства особых усилий не прилагается. Большинство естественных сенокосов и пастбищ заросло кустарником, заболотилось. Есть выход — создание долгодельных культурных пастбищ. Но заложены они только в совхозе «Варыгинский» и колхозе «Победа Ильича».

Развитие животноводства, повышение качественных показателей его во многом зависит от комплексной механизации трудоемких процессов на фермах, от более прогрессивных форм организации труда. За последние годы в 71 скотном дворе механизирована подача воды, механическая дойка внедрена на 44 коровниках (54 процента), очистка помещений от навоза производится транспортерами только на 15 фермах, на 7 — механизирована раздача кормов.

Как видно, степень механизации трудоемких процессов в животноводстве невелика. Все это приводит к большим затратам, повышает себестоимость производимой продукции.

На многих фермах колхозов и совхозов низка еще санитарная культура. В результате на молокозавод поступает продукция низкого качества. Из-за этого в минувшем году недополучено более 22 тысяч рублей, тогда как доплата за хорошее качество составила всего 8590 рублей. Пора бы навести санитарный порядок на фермах.

Из приведенных примеров видно, что в колхозах и совхозах есть много неиспользованных возможностей для дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. И в нынешнем году надо все сделать для того, чтобы выполнить и перевыполнить производственные задания, повысить продуктивность всех отраслей животноводства.



Делегаты районного съезда животноводов из колхоза «Авангард».

Ермолаев Орлова.

из местной окупать. медработникам. В есть их за одна сто- стояние, не на качество списания ра- ились. Ухо- все остае- аз записы- зя хранить спецодж-

названы в- ть не при- гая смена), в чувству- кочегары ми и плохо в результа- ция.

ам райпо- те пекарни- ующие вы- можно слу- ния? ГУЛЬКО.

ольство ра- о маршру- но раньше- останова- Автор пись- я ли пустит- уютакси до-

автоколонн- пассажирской в сообщил- но на собра- акси. На ве- о шоферам- етно-учетны- что при- и 24 челове- ся билето- открывать- маршрут до- одимости.

